

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 88 (4298)
Год издания 37-й

ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

1 июля —
1 августа

МЕСЯЧНИК по заготовке КОРМОВ

Колхоз „Коммунар“ первый в районе выполнил задание месячника по заготовке сочных кормов. Следуйте примеру коммунаровцев!

НА 10 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Ломовская молочная ферма — самая крупная в колхозе «Коммунар». Поэтому удельный вес получаемой здесь продукции во многом сказывается на общем показателе хозяйства.

Сейчас здесь ведется заготовка сочных кормов. 100 тонн ежедневно должны заготовлять силоса и сенажа коммунаровцы. И уже 21 июля план месячника по заготовке сочных кормов в хозяйстве был выполнен. В траншеях находится уже 3350 тонн ценных кормов.

Хороший урожай клевера и ударный труд механизаторов позволят заготовить на предстоящую зиму достаточное количество сочных кормов. В среднем каждый шо-

фер на закладке силоса в Лому доставляет с поля в траншею по 25 тонн кормов.

Такой выработки добиваются П. Н. Маковеев, Н. П. Зубов, Г. С. Тимонов, Н. Е. Шихов и другие шоферы.

М. ЕВСТРОПОВ,
секретарь партийной организации.

Продолжается заготовка кормов в колхозе «Малокаменский».

Заготовку силоса ведет механизированное звено. Механизаторы А. Ш. Яровиков на КИР-1,5 и В. И. Юферев на силосоуборочном комбайне ежедневно выполняют дневные задания. На транспортировке зеленой массы в траншеи хорошо работают шоферы П. В. Колесников, А. К. Соловьев, И. В. Каталов. В Гагаринской бригаде колхоза хорошо идут сеноуборочные работы. Сейчас здесь подкошены травы на площади 300 гектаров, со 178 гектаров сено сметано в стога. Работы ведутся и в ручную и механизмами. Хорошо работают трактористы А. Н. Барданов, В. М. Бальбердин, В. В. Волков и другие.

На снимке: агрегат Александра Николаевича Барданова сгребают сено в валки.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Прошло 22 дня месячника по заготовке кормов для общественного животноводства. Кормодобывающая механизированная бригада в колхозе «Путь Ленина», возглавляемая П. В. Аммосовым за это время заготовила 1300 тонн сочных кормов.

Одновременно с силосованием в хозяйстве ведется заготовка грубых кормов. Основные работы по косовице трав на сено ведутся сейчас в Лож-

каринской бригаде. А всего в хозяйстве травы подкошены на 288 гектарах, на 242 гектарах проведено стогование сена.

Ежегодно хорошую помощь колхозу на уборке трав оказывает коллектив райбольницы. Вот и в этом году силами шефов было подкошено 7 гектаров трав и проведено стогование сена на площади 13 гектаров.

А. ЗАЙЦЕВА,
бухгалтер.

Ход заготовки сенажа и силоса

Данные райсельхозуправления на 22 июля.	«Малокаменский»	1470	1210
Первая графа — план заготовки на 21 день месячника, вторая — выполнено (в тоннах).	«Путь Ленина»	1680	1300
	«Красная нива»	1050	533
	«Колос»	1470	690
Колхозы	Совхозы		
Имени Тимирязева	«Ошминский»	2520	1453
«Коммунар»	«Прогресс»	2100	1000
Имени Ленина	«Пижемский»	1260	555
Имени Кирова	«Вякшенерский»	2520	690
Имени Свердлова	Всего по району	21840	17761



Фото В. Пономарева.

Навстречу жатве—74

Все меньше времени остается до уборки хлебов. Жаркая погода значительно приближает жатву. Вот поэтому, несмотря на занятость людей на сенокосе, механизаторы спешат подготовить зерноуборочную технику с тем, чтобы собрать хлеба в сжатые сроки и без потерь.

Наш корреспондент побывал на днях в колхозе имени Кирова и беседовал с механиком и механизаторами о том, как здесь готовят технику.

Колхозным механизаторам предстоит нынче убрать 650 гектаров зерновых, в том числе 235 озимых (205 га ржи

К ВЫХОДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

«харьковская» и 30 га пшеницы «мироновская»). Озимые спеют быстро. Не сегодня-завтра надо будет выезжать в поле. Первые гектары планируется убирать раздельно. Для этого есть все необходимое.

На полях будет работать семь комбайнов. Как они подоготовлены к сезону?

Нужно сказать, что в колхозе об уборке хлебов заботятся давно, поэтому к ремонту техники приступили заранее. В результате комбайны к выходу

в поле подготовлены. Четыре комбайна из семи капитально отремонтировались в районном объединении «Сельхозтехника». Работу проводили комбайнеры совместно с рабочими мастерских.

Комбайны, требующие незначительного ремонта, были подготовлены механизаторами колхоза в своих мастерских. Ремонт мог бы проходить намного успешнее и был бы закончен раньше, но мешают недостаток запасных частей, на это указывают

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Состоялся очередной III пленум Горьковского областного комитета КПСС с повесткой дня:

1. О задачах областной партийной организации по улучшению сельского строительства, выполнению заданий пятилетки, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

2. Организационный вопрос. С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома КПСС **Д. Д. Грязнов**.

В обсуждении вопроса приняли участие гг. **С. С. Немцев** — председатель колхоза «Единство», Луконовского района, **Д. Д. Верхоглядов** — первый секретарь Арзамасского горкома КПСС, **Н. Д. Тарасов** — директор совхоза «Запрудновский» Кстовского района, **И. С. Будылин** — первый секретарь Сергачского райкома КПСС, **А. И. Макаров** — монтажник треста № 7 «Автозаводстрой», **М. Г. Вагин** — председатель колхоза им. Ленина Ковернинского района, **М. Н. Шмелев** — председатель совета областного объединения «Горьковоблмежколхозстрой», **А. А. Батраков** — секретарь партийной организации колхоза «Россия» Пильнинского района, **И. П. Силенко** — начальник «Главвогвогвостскстроя», **Н. Д. Машихин** — начальник областного производственного управления совхозов, **Г. А. Ананьин** — заместитель председателя облисполкома.

В заключение выступил первый секретарь обкома КПСС **Ю. Н. Христоряднов**.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, в котором определены конкретные задачи областной партийной организации в улучшении сельского строительства, выполнении заданий пятилетки, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Пленум избрал членом бюро обкома КПСС тов. **Соколова А. А.**, первого секретаря Горьковского горкома партии.

ПОЛЬСКИЙ НАРОД ОТМЕТИЛ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ В ИСТОРИИ СВОЕГО ГОСУДАРСТВА — 30-ЛЕТИЕ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ.

ОБ ЭТОМ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОМ СОБЫТИИ ЧИТАЙТЕ МАТЕРИАЛ НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ.

„Союз-14“: программа выполнена

19 июля 1974 года после выполнения пятнадцатисуточной программы исследований на борту пилотируемой орбитальной научной станции «Салют-3» космонавты товарищи П. Р. Попович и Ю. П. Артюхин возвратились на Землю. Приземление спускаемого аппарата произошло в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана.

Состояние здоровья космонавтов после космического полета хорошее.

Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме.

Президиум Верховного Совета СССР за успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортном корабле «Союз-14» и проявленные при этом мужество и героизм наградил Героя Советского Союза, летчика — космонавта СССР товарища Поповича Павла Романовича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда». Товарищу Артюхину Юрию Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» и звание «Летчик — космонавт СССР».

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВА В БРАТСКОЙ ПОЛЬШЕ

Польский народ отметил славный юбилей в истории своего государства—30-летие возрождения Польши. Вместе с ним эту знаменательную дату торжественно отмечают советские люди, народы стран социалистического содружества.

В торжествах принимал участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, прибывший в Польшу по приглашению Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета и Совета Министров ПНР.

В Колонном зале сейма состоялось торжественное вручение товарищу Л. И. Брежневу высшей награды Польской Народной Республики —Большого креста ордена Виртути милитари (воинской доблести), которой он удостоен за личные выдающиеся заслуги в разгроме фашистской Германии и освобождении польских земель.

Перед вручением ордена товарищ Л. И. Брежнев огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, и Совета Министров СССР Центральному Комитету ПОРП, Государственному совету и Совету Министров ПНР по случаю 30-летия Польской Народной Республики и передал как символ вечной и нерушимой дружбы между СССР и ПНР памятный подарок —художественное изделие мастеров Костромской области.

Первый секретарь ЦК ПОРП товарищ Э. Герек под бурные аплодисменты собравшихся вручил товарищу Л. И. Брежневу высокую награду.

21 июля в Варшаве состоялось торжественное заседание сейма Польской Народной Республики, посвященное 30-летию возрождения Польши.

С большой речью, посвященной 30-летию пути Народной Польши, выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

Затем с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Участники заседания выслушали речь с большим вниманием и неоднократно прерывали ее горячими, продолжительными аплодисментами.

Во время пребывания в ПНР товарищ Брежнев посетил город Катовице. Здесь состоялся массовый митинг польско-советской дружбы, на котором товарищ Л. И. Брежнев выступил с речью.

По решению Президиума Катовицкого воеводского народного совета товарищу Л. И. Брежневу присвоено звание почетного гражданина Катовицкого воеводства.

(ТАСС).

КОММУНИСТЫ ИМ ДОВЕРЯЮТ

Шофер—профессия почетная в Пижемском леспромпхозе. Здесь этой специальностью владеют многие. В числе их и В. Н. Кокоулин, шофер автогаза. Работает добросовестно, дисциплинирован, экономен.

Недавно в жизни В. Н. Кокоулина произошло важное событие. Коммунисты леспромпхоза приняли его в свои ряды.

—Ваше доверие, —сказал он на партийном собрании, —постараюсь оправдать.

Увеличилось количество боевых товарищей в первичной партийной ор-

ганизации Альцевского строительного участка. Кандидатами в члены КПСС стали шофер Н. В. Флатов и плотник четвертого разряда А. Н. Евдокимов.

Л. А. Лебедеву с детства близки родные Одошнурские места. Здесь он родился, здесь вырос, здесь сейчас работает шофером. На всю жизнь останется в памяти у Лебедева июль 1974 года— время, когда его приняли кандидатом в члены КПСС.

Социалистическое соревнование — в действии

РАСТЕТ ВЫРАБОТКА

Из месяца в месяц коллектив рабочих, инженерно-технических работников Шайгинского деревообрабатывающего завода добивается хороших показателей в производственной деятельности. Так, по итогам социалистического соревнования среди промышленных предприятий и строительных организаций района в первом квартале заводу было присуждено второе место, а во втором квартале—первое. Коллективом этого предприятия было досрочно завершено задание по реализации продукции, которое составило 101,4 процента,



Антонида Александровна Баженова работает торцовщицей в деревообрабатывающем цехе Пижемского леспромпхоза. Добросовестное отношение к труду и хорошее знание своего дела позволяет ей ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Фото В. Пономарева.

план по производству валовой продукции выполнен на 100,3 процента, по производительности труда—на 105,8 процента. Успешно выполнены все технико-экономические показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

Отличный размах с установлением погоды взяли лесозаготовители. И это не могло не сказаться на выполнении программы второго квартала. В течение его членами малокомплексных бригад заготовлено 8024 кубометра леса. Наивысшей выработки добиваются товарищи из бригады Г. И. Лебедева. Только в июне ими заготовлено более двухсот кубометров сверх задания. Совсем не много отстает от них бригада Ю. М. Смирнова, сделавшая план заготов-

ки леса в июне на 144 процента. Эти результаты стали возможны благодаря хорошей организации труда, эффективному использованию имеющейся техники.

Во втором квартале лесозаготовительный цех по итогам социалистического соревнования занял первое место. Товарищи, добивающиеся наивысших показателей, будут отмечены денежными премиями, почетными грамотами. Среди них Г. И. Лебедев, Г. Ибатулин, А. Д. Зайцев, Л. А. Мальцев.

Замечательно потрудились во втором квартале и лесопильщики. В социалистическом соревновании, развернувшись за успешное выполнение заданий определяющего года девятой пятилетки, этому цеху присуждено второе место. В

течение квартала лесопильщиками выработано 2508 кубометров пиломатериалов. Высоких показателей добились бригады рамщиков А. Гаптрвалиева, С. И. Кутергина. В результате добросовестного труда они ежемесячно выпускают дополнительные кубометры пиломатериалов. За отличные показатели в производственной деятельности группа лесопильщиков также будет награждена денежными премиями, отмечена почетными грамотами.

Идет второе полугодие четвертого года текущей пятилетки. Чем больше сил и энергии приложат рабочие лесозаготовительного и автотранспортного цехов, тем успешнее будет выполнена программа, намеченная на год. Поэтому в эти погожие солнечные дни лесозаготовители и шоферы наращивают темпы.

Т. ТОМАРОВА.



Швейный цех Шайгинского ДОЗа успешно выполняет социалистические обязательства определяющего года девятой пятилетки. Например, план первого полугодия коллектив цеха выполнил на 102 процента. Большая заслуга в этом старшего мастера Нины Ивановны Вахиной, которую вы видите на снимке.

Фото В. Пономарева.

ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

Раннее утро. Оживает рабочий поселок Пижда. Спешат на работу люди всех возрастов и профессий. Среди них и Зоя Андреевна Чистякова, бракер-торцовщик лесопромпхоза № 2 Пижемского леспромпхоза. Новый день у нее, как и у многих других, начинается с дороги: живет она далеко от леспромпхоза. Но не в тягость этой жизнерадостной женщине ежедневная, несколько утомительная езда в автобусе, когда она спешит в свой коллектив, к любимому делу.

Вот уже в течение восьми лет трудится Зоя Андреевна в этом цехе. Приехала из деревни. Поступила разнорабочей. Первое время работала на сортировочной площадке, а потом овла-

Человек трудом славен

дела специальностью бракера-торцовщика и была допущена к самостоятельной работе.

Профессия бракер-торцовщик деревообрабатывающего производства—сложная и ответственная. Надо хорошо знать технологический процесс, умело его вести, не допускать отклонений, а если они появились, то быстро ликвидировать.

Зоя Андреевна успешно справляется со своими обязанностями, на рабочем месте у нее всегда порядок и чистота. Продукция, которую торцует она, идет только на экспорт.

Мне не раз приходилось быть свидетелем того, как рабочая сама одевала ремни на шкивы, ставила пилы.

—Почему не вызываете дежурного слесаря? —спросил я. Она не переставая работать ключом, ответила:

—Пока слесарь придет, я уже все сделаю сама.

Чистякова всегда старается не допускать простоев оборудования. Мастер смены В. П. Эргле так отзывается о ней:

—Отлично работает, все делает от души.

За годы работы накопилась у нее богатый жизненный и профессиональный опыт. Она охотно делится им со своими товарищами по работе и сама перенимает что-нибудь новое.

Следует заметить, что Зоя Андреевна всегда собранна, выдержанна. Может душевно побесе-

довать, спокойно выслушать, никогда не оскорбит резким окриком, повышенным тоном. А еще она —активный общественник. В настоящее время является членом цехкома, посещает больных. Может заменить человека на любом рабочем месте.

Коллектив смены В. П. Эргле не раз выходил победителем в социалистическом соревновании, и в этом есть вклад Зои Андреевны. За ударный труд ее неоднократно отмечали и почетными грамотами и денежными премиями. Одной из первых ей было присвоено звание ударника коммунистического труда. В настоящее время портрет Зои Андреевны помещен на Доску почета.

Н. ШВЕЦОВ.

По родной стране
Нефтехимики — селу

Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году» Министерству нефтехимической промышленности СССР поручено досрочно изготовить шины для грузовых автомобилей и другие резиновые технические изделия. В ответ на это Постановление нефтехимики страны развернули социалистическое соревнование за скорейшее выполнение заказов труженников села. Считая выпуск продукции для нужд сельскохозяйственного производства одной из своих главных задач в определяющем году пятилетки, коллективы предприятий отрасли на 10 дней раньше срока завершили выполнение полугодового задания. Тысячи автомобильных покрышек, транспортный хлент для комбайнов и другой продукции досрочно отправлены в колхозы и совхозы страны.

Слагаемыми успеха явились, во-первых, досрочное наращивание производственных мощностей за счет технического перевооружения, интенсификации и реконструкции действующих производств и, во-вторых, освоение проектных мощностей с опережением установленных нормативов.

В частности, на Ярославском шинном заводе реконструируются цехи и участки, внедряется новая техника и технология. Только в одном десятом сборочном цехе в этом году все устаревшие станки заменены полуавтоматами. Они на 20 процентов увеличили производительность труда, повысили качество продукции. На заводе внедряются системы автоматического дозирования резиновых смесей, механизмуется труд в цехах вулканизации. Белоцерковский комбинат шин и резино-асбестовых изделий вышел на проектный уровень среднесуточного производства шин в течение одного года вместо 30 месяцев по действующим нормативам.

Досрочно выполнив полугодовое задание, коллективы предприятий и организаций Министерства выпускают сверх плана еще тысячи пневматических шин и другой продукции.

В. КОЗЛОВ,
корр. ТАСС

Польша



Польша. На снимке — новый зерноуборочный комбайн «Бизон-гигант», выпущенный заводом сельскохозяйственного машиностроения в Плоцке. Более высокие технические данные машины достигнуты благодаря усовершенствованию предыдущей конструкции, автоматизации и применению электроники. О мировом стандарте нового комбайна свидетельствует также и тот факт, что он может быть использован на любых почвах и может собирать любой урожай.
Фото ЦАФ—ТАСС.

Куба УСПЕХИ
КУБИНСКИХ ПТИЦЕВОДОВ

Птицеводство — одна из наиболее быстро развивающихся новых отраслей сельского хозяйства Кубы. Многочисленные хозяйства по разведению домашней птицы объединяет созданный в 1964 году национальный птицеводческий комбинат. Его успешная деятельность позволила увеличить производство яиц на Кубе почти в десять раз: если в 1962 году в стране было получено 174 млн. штук яиц, то в прошлом году их заготовлено около 1,6 млрд. штук. Мяса птицы в прошлом году продано государству более 340 тыс. тонн.

Одно из передовых хозяйств комбината — птицеферма «Рамирес Лойола» в провинции Камагуэй. Это крупное современное хозяйство полностью обеспечивает население провинции мясом птицы и в значительной мере — яйцами. Благодаря четкой организации труда и использова-

нию передовых методов птицеводства коллектив фермы постоянно перевыполняет производственные планы. Все работники хозяйства, по инициативе партийной и профсоюзной организаций борются за рост производительности труда и снижение себестоимости продукции. На птицеферме отлично налажена ветеринарная служба.

Подобное хозяйство — не единственное в стране. Больших успехов добиваются птицеводы и других провинций. Опыт успешного развития птицеводства на Кубе заинтересовал специалистов многих стран.

Планами дальнейшего развития этой отрасли сельского хозяйства намечено выведение новых высокопродуктивных пород птиц. Эти планы предусматривают тесное сотрудничество кубинских ученых с их советскими коллегами.

Г. ПЕТРОВ.

Болгария

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ НА ПОМИДОРНЫХ ГРЯДКАХ

Высокие грядки, кусты помидоров на них без всякой подвязки к палкам — такую неожиданную картину встречают посетители специализированного консервного предприятия агро-промышленного комплекса Берегово, расположенного в Видинском округе Болгарии. Здесь внедряется в производство промышленное выращивание томатов. Уже 90 гектаров огородов занято под помидоры, растущие без всякой «помощи». Широкие междурядья позволяют почти полностью механизировать обработку почвы и использовать при сборе урожая новые томатоборочные комбайны, созданные советскими и болгарскими конструкторами.

Два года работали над созданием новой технологии болгарские ученые и инженеры. В испытаниях новая технология отлично зарекомендовала себя. При сохранении качества томатов, повышении урожайности вдвое увеличивается производительность труда. На од-

ном гектаре томатных плантаций экономится около 400 человеко-дней. Если к этому добавить, что улучшаются условия для орошения растений, экономятся материалы, то результаты выглядят еще внушительнее.

Эксперимент в Берегово — это лишь часть обширного плана комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства, разработанного ноябрьским (1973 г.) пленумом ЦК ВКП. Пленумом поставлена задача до конца нынешней пятилетки добиться комплексной механизации всех процессов выращивания, сбора и первичной переработки зерновых и кормовых культур.

Большое внимание в плане уделяется также разработке специфической техники для горных районов, увеличению энергооборуженности труда земледельцев, созданию крупных молочных ферм, откормочных хозяйств, свиноводческих и птицеводческих комплексов.

А. ПОЛЕХИН,
(ТАСС).



Народная Республика Болгария. В агро-промышленном комплексе «Советская Россия» Русенского округа введена автоматизированная система управления сельскохозяйственным производством. Диспетчерский пункт, находящийся в правлении комплекса, поддерживает регулярную связь со всеми «подразделениями» большого сложного хозяйства. Благодаря централизованному управлению достигнуто максимальное использование сельскохозяйственной техники.

На снимке: операторы в диспетчерском пункте.

Фото БТА—ТАСС.

На дальних меридианах

Американцам всегда не хватало долларов. Даже буржуазная печать США, взхлеб расхваливая так называемый «американский образ жизни», вынуждена признавать, что только по официальным данным в стране насчитывается сейчас около 25 миллионов бедняков. А в последние годы, по мере обострения экономических неурядиц в Соединенных Штатах, миллионам и миллионам американцев приходится все чаще и чаще сталкиваться с новой проблемой — острой нехваткой многих необходимых товаров широкого потребления.

Вот что пишет американский журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт»:

«У нас этот товар кончился» — отныне американ-

цы будут слышать подобные слова все чаще по мере того, как количество товаров для торговой сети и сырья для промышленности продолжает уменьшаться. Нехватка все возрастающего числа товаров, которая возникает и распространяется, как пожар, сказывается на промышленности и особенно на положении населения страны».

Сегодня речь идет уже не только о том, что по мере обострения энергетического кризиса в Соединенных Штатах на американских бензоправочных станциях все чаще и чаще появляются категоричные объявления «Бензина нет». Доллар, казавшийся некогда всемогущим, оказывается просто бессильным во многих сфе-

рах торговли и обслуживания.

«В Соединенных Штатах не хватает мебели, баллонов с газом, кирпича, бумаги, пива, — пишет, в частности, вышеупомянутый журнал. — В то же время дефицитность множества других материалов — важнейших металлов, материалов для тяжелых конструкций, хлопка, шерсти и многих видов химикатов — вызывает озабоченность во всех отраслях промышленности. Для большинства же американцев наиболее серьезная проблема — перебои в доставке некоторых продуктов питания... Понятное в этой связи стремление населения запасаться продуктами привело к нехватке холодильников: очередь на их приобретение настолько велика, что покупки приходит-

ся ждать до года».

Что ж, нарисованная журналом картина говорит сама за себя. Стоило бы только напомнить об одном немаловажном обстоятельстве, которое «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт» старательно обходит стороной. Дело в том, что многие американские фирмы сознательно не хотят расширять производство товаров широкого потребления и строить новые предприятия исключительно потому, что, еще больше подняв цены на свою продукцию, они без каких-либо затрат увеличивают свои барыши. Расплачиваться за это, естественно, приходится рядовому американскому потребителю.

Э. БАСКАКОВ,
(ТАСС).

Спор идет работа

900 механизированных отрядов и звеньев ведут заготовку кормов для общественного животноводства в Рязанской области. Они уже припасли сенажа больше, чем за прошлое лето.

Закладывать сенаж труженникам села помогают рабочие, служащие промышленных предприятий, школьники. Многие животноводческие хозяйства будут иметь к зиме 1,5—2 годичный запас кормов: сена, сенажа, травяной муки.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС.)

БЕССИЛЬНЫЙ ДОЛЛАР



Звановская сельская библиотека Глушковского района — лучшая в Курской области. В селе Званое каждый второй житель — ее читатель.

Студентки библиотечного техникума Ольга Злобина (слева) и Любовь Ткачева подобрали книги для передвижной библиотечки на полевом стане.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

Медики советуют, рассказывают

Бешенство — острое инфекционное заболевание, вызываемое фильтрующимся вирусом при укусе больным животным. Оно характеризуется поражением центральной нервной системы, сопровождается судорогами, спазмами глоточной и дыхательной мускулатуры.

Наиболее опасны укусы бешеных собак, кошек, волков в голову, лицо и шею. В этих случаях болезнь протекает особенно бурно. Сравнивая опасность заражения при укусах в открытые и закрытые участки тела следует сказать, что в последнем случае заражение наступает реже, так как одежда впитывает слюну бешеного животного.

Наибольшее значение в заболевании имеют больные бешенством собаки, среди которых болезнь распространяется при укусах одного здорового животного другим, страдающим бешенством. Кроме того, собаки могут заражаться вследствие укуса бешеным волком. У собак скрытый период составляет от трех до семи недель. Первые признаки болезни у них является беспокойство, необычное поведение, отказ от пищи и пожирание несъедобных предметов. Затем у больной собаки появляется сильный, воющий лай, она не пьет воду, изо рта ее обильно выделяется слюна, глотание затруднено.

Больное бешенством животное необходимо убить, а мозг направить в специальную лабораторию.

Что происходит в организме человека при укусе бешеным животным. Из раны, причиненной укусом бешеного животного, либо из области ослонения кожи, а также слезистых, имеющих царапины, трещины, ссадины, возбудитель бешенства распространяется по нервным стволам по направлению к центральной нервной системе. Этим объясняется тот факт, что при укусе человека больным животным в лицо или голову скрытый период обычно короткий. Распространение вируса бешенства по нервным стволам

На этой неделе на наших экранах пройдет очень интересная художественная, широкоэкранная, цветная кинокомедия «Неисправимый лгун». Поставил фильм известный кинорежиссер Виллен Азаров.

Главную роль парикмахера Тетюрин играет в фильме всем известный замечательный комедийный актер Георгий Вицын. Но до сих пор его комедийное дарование режиссеры использовали в отрицательных героях. В этой же картине проявилась другая сторона его дарования, здесь он исполняет героя очень человеческого, доброго и простого даже в самых необычайных ситуациях.

Мастер парикмахерской Алексей Иванович Тетюрин — скромный, тихий человек, хороший работник. Его уже давно бы пора повысить в должности, но этот человек, делая добро людям, всегда попадает в неожиданные ситуации и почти ежедневно опаздывает на работу. В свои оправдания он говорит начальству всю правду, но ему не верят, так как действительно эти оправдания до-

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

НОВИНКИ КИНО

ходят до смешного. То он попал под струю автополищика, и ему пришлось вернуться домой и переодеться; то не мог никак расстаться с известной певицей Эдитой Пьехой, оказавшейся у него в гостях только из-за того, что помогая ей он порвал сзади брюки, и Эдита решила их зашить; то он задержался на банкете у Эмира, приехавшего в Советский Союз с визитом...

Как первоклассный мастер, Тетюрин давно заслуживает заведующего парикмахерским залом, но директор Мамырин и профком никак не решаются доверить эту должность тому, который, по их мнению, на каждом шагу врет. Его же не волнует карьера. Он обижен тем, что говорит сущую правду, а ему не верят. Директору он говорит, что каждому человеку надо верить, пока не доказано, что он врет. Эта главная мысль

героя и заложена в основу фильма. Людям надо доверять, недоверие унижает и оскорбляет человека. Эта тема решается создателями фильма в хорошем комедийном жанре. Фильм смотрится легко, интересно, в нем очень много действительно смешных эпизодов. Смотря его, от души посмеешься и отдохнешь.

В фильме снимались прекрасные актеры Владимир Этуш, Николай Прокопович, популярная эстрадная певица Эдита Пьеха и другие.

Демонстрироваться фильм будет с 23 по 28 июля на экранах Тоншаевского, Шайгинского и Ошминского домов культуры. Будет организована предварительная продажа билетов.

Другой интересный фильм недели «Молодежь в буре» производства Объединенной Арабской Республики Египет. В нем рассказывается о нравах чиновников, которые

строят различные махинации, грязные интриги, о погоне за наживой. Жертвой таких интриг и стала героиня фильма, молодой способный инженер проектировщик. Своей старательностью она обратила внимание администрации. Девушкой все очень довольны, ее хотят повысить в должности и выдать премию. Самира со своим возлюбленным, сыном богача, Мидхатом решили пожениться. Но опекун Мидхата недоволен тем, что Самира не из богатой семьи. Он обращается в полицию нравов, чтобы скомпрометировать девушку. После посещения сотрудника полиции в фирме попозли грязные слухи о девушке, которая до сих пор была на хорошем счету. О дальнейшей судьбе девушки вы узнаете из фильма.

Другой египетский фильм «Борьба в долине» рассказывает о борьбе египетских крестьян против деревенских богатеев, которые ради собственной наживы уничтожали урожай крестьян.

Н. ТАТАРИНОВ, директор киносети.

ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ

происходит с током жидкости в околонервных пространствах, а также доказана возможность продвижения вируса по току крови и лимфы в центральную нервную систему. Скорость распространения вируса в пределах самой центральной нервной системы значительно варьирует, но во всех случаях вирус фиксируется в нервных клетках, где и паразитирует, вызывая реактивные изменения протоплазмы клеток в виде так называемых телец Негри. Наибольшее количество вируса сосредотачивается в нервных клетках продолговатого мозга, мозжечка и т. д. Поражение этих отделов нервной системы объясняет повышенную рефлекторную возбудимость и судороги, особенно выраженные в глотательных и дыхательных мышцах, повышенное отделение слюны и потливости. Вследствие поражения нервных центров развиваются параличи, в том числе и паралич сердца.

Как проявляется заболевание бешенством у человека? Продолжительность скрытого периода составляет от 15 до 55 дней с возможным удлинением его до года. Одним из наиболее ранних симптомов начального периода заболевания служит появление тупо ноющей боли в области укуса. Эта боль появляется и в том случае, если рана уже давно зарубцевалась. В это время нарушается нервно-психическая сфера больного — настроение подавлено, сон неспокоен, нередки галлюцинации угрожающего характера. Наконец в начальном периоде заболевания может появиться отсутствие аппетита, отрыжки, запор.

Дальнейшее течение болезни подразделяется на стадию возбуждения от 4—5 до 6—7 дней и стадию параличей. Растрясается дыхание, вдох становится глубоким. Больной возбужден, встревожен, заявляет, что ему «мало воздуха». Нервное возбуждение, беспокойство сочетается с общей повышенной чувствительностью, с обострением слуха и зрения.

Резкое повышение слуховой

и зрительной чувствительности приводит к тому, что у больного даже при легком прикосновении к нему, при небольшом шуме и под действием яркого света возникают судороги. Вскоре появляется один из самых характерных симптомов бешенства — спазмы глотательной мускулатуры. Эти судороги возникают при каждой попытке выпить хотя бы один глоток воды. Затруднительность и даже невозможность проглотить жидкость очень характерны для больного бешенством и могут отсутствовать лишь в очень редких случаях, поэтому болезнь иногда называют «водобоязнь».

Нарастание возбудимости приводит к появлению аэрофобии — развитию обих судорог под влиянием потоков воздуха, сквозняка. Больные сильно потеют, даже несмотря на то, что лихорадочная реакция у них непродолжительна и невысока. Со 2—3 дня болезни речь больного становится многословной, отрывистой, бессвязной. Появляются зрительные и слуховые галлюцинации, чаще имеющие угрожающий характер. Больной возбужден, мечется, вскакивает с постели. Часто наблюдаются психические нарушения: бред, преследования и агрессивные действия. Иногда больные ползают по полу, рвут на себе одежду, царапают и кусают себя, пытаются напасть на окружающих их лиц. Особенно резко нервно-психическая деятельность проявляется у мужчин-алкоголиков.

Время от времени сознание у больного проясняется, но приступы судорог становятся все чаще и чаще. Изо рта больного обильно вытекает буроватая или кровянистая слюна. Бред продолжает усиливаться. Затем наступает ифалитическая стадия, продолжающаяся от 10 до 24 часов. У больного возникают параличи ног и рук. Больной неподвижно лежит в постели, бормочет бессвязные слова, изредка появляются судороги. Наконец, наступает агония и

смерть.

Какие же меры надо предпринять при укусе, ослонении бешеным животным? Для профилактики бешенства необходимо предупредить заражение человека бешеным животным; в случае, если заражение наступило, провести прививки против бешенства. Чтобы не допустить распространения бешенства среди собак, необходим постоянный ветеринарный надзор и строгие административно-общественные мероприятия: обязательная регистрация всех собак, уничтожение бродячих собак, ношение всеми собаками намордников, немедленное уничтожение всех собак, подозреваемых на заболевание бешенством.

Каждому человеку, укушенному или ослоненному бешеным животным, необходимо сделать полный курс предохранительных прививок. Прививки делаются и в том случае, если по каким-либо причинам не удалось исследовать мозг укусившей человека собаки, поэтому категорически запрещается убивать собаку пострадавшим.

Прививающиеся должны знать, что для создания прочного иммунитета и предупреждения осложнений запрещается употребление спиртных напитков в течение всего курса прививок и 6 месяцев после прививок. Необходимо, чтобы больной во время курса прививок не переутомлялся, избегал переохлаждения, соблюдал гигиену кожи. Прививки не должны производиться натощак. Во время указанных прививок в течение одного месяца с момента их окончания запрещается проведение других профилактических прививок.

В. СЕРГЕЕЧЕВ.

ЗАКАРПАТСКИЕ СУВЕНИРЫ



Закарпатские сувениры — образцы самобытного оригинального искусства народных умельцев — пользуются большим спросом.

Хустский керамический завод выпускает 88 наименований сувениров. В этом году на предприятии освоено 12 новых видов изделий.

На снимке: работники ОТК А. С. Фанта (слева) и О. П. Грицило проверяют готовую продукцию.

Фото Л. Ковгана.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Котельничская счетоводно-бухгалтерская школа Кировского учебного комбината УПК ЦСУ РСФСР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на отделение подготовки бухгалтеров промышленного механизированного учета и операторов счетно-клавишных машин. В группу бухгалтеров принимаются лица с образованием 9—10 классов или 8 классов и стажем счетной работы не менее двух лет, срок обучения 8 месяцев. В группу операторов принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, срок обучения 2,5 месяца. Прием учащихся производится по направлению предприятий и по личным заявлениям. Плата за обучение бухгалтеров—98 рублей, операторов—56 рублей в рассрочку за счет обучающихся или за счет командированной организации.

Вступительных экзаменов нет. Общежития школа не имеет, предоставляются частные квартиры за счет обучающихся.

Начало занятий: групп бухгалтеров—1 и 10 сентября, 1 октября 1974 года, группы операторов—1 сентября 1974 года.

К заявлению следует прилагать документ об образовании и конверт с маркой.

Адрес школы: г. Котельнич, Кировской обл., ул. Ленина, д. 3. Телефон: 1—24—00.

Телевидение

Четверг, 25 июля

9.30 — Рассказ Ю. Олеси «Цепь». 10.00 — «Советский характер». Очерк. 10.30 — «Назначение». 11.35 — «Играй, мой баян». 15.35 — «Мария Попова». Док. фильм. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Польша в год тридцатилетия». Репортаж с юбилейной выставки Польской Народной Республики на

ВДНХ. 17.00 — «Четыре танкиста и собака». Фильм. 14-я серия. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 18.45 — Концерт. 19.25 — «БАМ — трасса мужества». Очерк. 19.55 — «Назначение». Фильм. 3-я серия. 21.00 — «На сессии Верховного Совета СССР». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.45 — Чемпионат СССР по легкой атлетике.

Кино

Четверг, 25 июля

Тоншаевский ДК — «Борьба в долине» в 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Каждый день доктора Калининской» в 20.00. Ошминский ДК — «Неисправимый лгун» удлинненный сеанс в 20.00. Шайгинский ДК — «Теща» удлинненный сеанс в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 529 Тираж 4323

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.